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PacnpenesieHue o BapuaHTam:

Pamuiusa Nms Bapuant
["apmaTiok Anekcanap 1
["apmaTiok Anekcanapa
I'ne6oBa Enena
Jemugenko Poman
3abpoaun ['eopruit
Kucenesa Jlomunuka
Knumenok AHnpeit
Kosmaropos JImutpuii
Kom6omun Jlanuin
MockBuH MBan
HuxonaeB Hukonait
OBunHHHKOBa Kapuna
Ilenknna BepoHuka
IlonmaszoB Biamucnas
[Tomenunk Mapust
IMonssanuknHa AHTOHHHA
ITstakoBa Upuna
PrrxakoB BsuecnaB
Cranenko Tuxon
Yaruna Anacracus
Yydapos Erop
[ITectakoBa [dapps
[Hledhep Muxann
[IIunoBa AnacTtacus
CozpanueB Koncrantun
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IIpumep HaxoxKAeHUS EPBOOOPa3HOI



MatemaTudeckue 3a/1auu, Orepaluuy 4acTo pa3InyaloTCs KaK MpsMble U OOpaTHbIE.
Hanpumep, cioxeHre W BbIUMTAHHWE, YMHOKEHHUE M JieJeHue. Mbl B mocieaHee
BpeMs 3aHUMAJIUCh AU(P(HEpEHIUPOBAHUEM, TO €CTh HAX0XKICHUEM MPOU3BOIHBIX.
Ha sTomM ypoke MblI 3aiimMmeMcs oOpaTHOW omepanueid — WHTErPUPOBAHUEM, WIIU
HaXO0XJEHUEM NIEPBOOOPA3HBIX.

lpamas 3a0aua:

Jano: T,

Haiimu: T ) =),

Ilpumep:

F(x)=x% F'(x)= f(x) = 2x

Obpamuas 3a0aua:

Tano: £/ =F(x),

Haiimu: T

Ilpume

F'(x) = f(x) = 2x. F(x)=x*
Flx) _ neppoobpasuas st © (),

Crporoe onpeaesienne nepsoodpasHoii GpyHKkuum

Onpedenenue:

Oynxunio ¥ = F*) paspisator  nepsooGpasmoit s dymxumn ¥~ ) pa
3aJaHHOM TIPOMEXYTKe  , eciu juist Beex © % BhinonHsiercs paBeHCTBO:

F'(x) = f(x)

2. Paccmompenue 3a0ay na ocrose onpedeienus nepeooopasiol QynKyuu
3aKpenuM onpe/eeHne KOHKPETHEIMH IIPUMEPAMH.

llpumepui:

Fla) =x _ neppoobpasHas wist © () =1 7ok xax

F'ix) =x"=1,tToects F'(x) = flx),x ER

B
F(x) == = xZ
BD=5_ neppoo6pasuas st £ () = %% 1ok xak

1 1
F'(x) = (gxaj“ =3 3-xf,moects F'(x) = f(x),xER

F(x) = 3cosx flx)=—3sinx
— repBooOpasHas st , TAaK KaK
F'(x) = (3cosx) = —3sinx, Toectes F'(x) = f(x),x ER

3. Tabnuya nepeoobpasHulx, nposepka u 060CHO8aAHUEe

BcnomMHuM, 4TO i1 HAXOXKIEHUS TPOU3BOJHBIX CYIIECTBOBajla Taliuua
MIPOU3BOIHBIX. TOYHO TaK *Ke, I HaXO0XKACHUS TIePBOOOPA3HBIX, HIMEETCs Ta0IrIa
MepBOOOPA3HBIX, YACTh KOTOPOM npescTaieHa nanee (Tabm. 1):

Dyuxums ¥ =) [Meproobpasuas ¥ = F(¥)
1 0 1
2 1 x
3 x x©



http://interneturok.ru/ru/school/algebra/11-klass/integralb/pervoobraznaya#videoplayer
http://interneturok.ru/ru/school/algebra/11-klass/integralb/pervoobraznaya#videoplayer

4 x"(n € N) xnt
n+1
5 1 1
x 2
Tabun. 1. Tabnuiua nepBooOpa3HbIX

[IpoBepuM pacCMOTPEHHYIO YaCTh TaOJIULIBI, TO €CTh IPOBEPUM ONpEIEICHHE:
F'(x) = f(x)

1. 1'I =0

=

2 x“=1

NOEES
. [1 -x”“)f:ﬁ'(“"' 1) -x™ = x™

nt1l

(_1)‘ _ 1
5.\ =/ &*
Takum oOpaszom, 3Ta 4acTh TaOJIUIIBI TPOBEPEHA.

[Ipogomkum uzyueHue u obOocHoBaHWE Tabiuibl. Creayromas 4acTh TaOJHUIIbI
nepBooOpa3HbIX npejcTaBieHa Hrwke (Tadm. 2):

dyuxuns ¥ = F[Meproopasnas ¥ = F*)
6 1 2y/x (mpux > 0)
Vx

7 sin x — COSX
38 COSX sinx
o 1 —ctg x

sin® x
10 1 tg x

cos?x

Tab6mn. 2. Tabnuia nepBooOpa3HBIX (TIPOIOHKCHHUE)
[Tone3Ho mpoBepuTh, 000OCHOBATH M JI0KA3aTh JAHHYIO YaCTh TaOJUIIBL.

—/ 1 1
{ = . = —

6. [z‘ﬂx) 2 E  4E

7 (—cosx)' = —(cosx) =sinx

8 (sinx)' = cosx

|'__ f: 1
o (etgx) = —(etgx) =

10, G99'= o

Tabnuna o6ocHoOBaHa.

4. Pewenue npumepos u 3a0ay Ha onpeodeienue nepeoodopasHoll

Tenepp MBI UMeeM ONpeAesCeHUE MEePBOOOPa3HOM M TaOIUIy MEepBOOOPA3HBIX,
000CHOBaHHYIO 3TUM ompeaeseHneM. [Ipogomkum pereHne 3a1ad Ha Ope/IeICHIe

MepBOOOPA3HOIA.
F(x)ecTs nepeooBpasuasa gna f(x),ecan

Jlokaoxcume:

2) Fla)=x%f(x)=5x* xR
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Joxazamenbcmeo:
F'(x) = (x*)" = 5x°%, F'(x) = f(x)
F(x) = %x?;f(xj =x%xER

0)
Joxazamenbcmeo:
Fe=(527) =360 =375 =25 F@=f@)

PaccmoTpumMm enre onHy 3amauvy.

Jlokascume: F(x)ecTs nepeooBpasuasa gna f(x),ecan

F(x)=sinx, f(x) =sin2x,x €R

ﬂo’(a3ame]lbcm60:
F'(x) = (sin®* x)' = 2sin x cosx = sin 2x, F'(x) = f(x)

Hanomunanue:

¥
1 [f[u[:x:]) =fu'l.'u'x“
2 sin 2a = 2sina cosa

PaCCMOTpI/IM 3a1a4y C TAHI'CHCOM.
F(x)ecTs nepeooBpasuasa gna f(x),ecan

Jlokaxcume:
Fx) =4+t £ = € (22
= g% * " coslx’ x €& ( 2’2:]
Jlokazamenbcmao:.
Filx)=(4+tgx) =4+ (tgx) =0 +——, F'(x) = f(x)
CO5< X

PaccMmoTpuMm 3a7a4y ¢ KOCHHYCOM.

Jlokancume: F(x)ecTs nepeooBpasuasa gna f(x),ecan

F(x) = Ex-l-ccrs;—f, flx)= 2—%5111;—{, rER

Jlokazamenbcmeo:.
! 1’ 1 1 ' 1 x
F'(x)= [Ex + CDSE} =(2x)' + (cnsixj =2- sinix . (Ex) =2 —Esini,
F'(x) = f(x)

PaccMOTpHM aHAJIOTUYHYIO 3a7a4y ¢ MPPALMOHAILHBIM BEIPAXKEHUEM.
F(x)ecTn nepeoobpaszuan ana f(x),ecan

Jlokaxcume:
— x
F(x) =+4—x2, flx) = ——, x € (—2;2)
..u|'4_x;
Jlokazamenbcmeo:.
— 1 . 2x x
F’(x)=(~,*4—x2) =——d—x") == > Fl)=f(x)
2v4d —x° 2v4d —x¢ V4 —x*

(4—x">0= —2<x < 2)



XO/JA BBIITIOJIHEHUA PABOTbBI

Bapuanm 1

Bapuanm 2

1. HaiiuTe oOmuit Bua nepBooOpasubix F(X) misa pyukuun y=f(X) Ha ykazaHHOM

IPOMEXKYTKE:
a) f(x)=2x-5HaR
b) f(x)=x"-2sinx Ha R;
c) f(x)=—% Ha (0;00)

2. Ins pyHkuum y = \/ﬁ

HaWTU Ty

nepBooOpazHyto, rpadux

IIPOXOJIUT Y€PE3 TOUKY (—1;—1)
3. Jlokaxure, byHKIMSA
F (x) = 3x+sin > 3x SIBJISIETCSA
epBOOOpa3HOM byHKIIMN

f(x):6cosz(%—3x)

KOTOpOH
4TO

TUTSL

4, Tlycte ¢ynkmus F(X) — Ta
nepBooOpaszHas ¢pyHKuuU f(x)=5-2x
rpaduK KOTOpOH HMeeT C TpadukoM
¢byukmun f(X) oOmyro TOYKy Ha OCH
opauHar. Haligute Bce oOiue TOYKH
rpadukoB ¢pynkiui f(X) u F(x).

a) f(x)=3x-1HaR,
b) f(x)=x+5cosx Ha R;

c) f(x)=X—12 Ha (0;00)

2. ns dyskuum y = (2x+1) HAUTHU Ty
nepBooOpa3Hyto, TrpaduKk  KOTOpOu
TIPOXOUT Yepe3 Touky (—11)

3. Jlokaxure, YTO byHKUMA
F(X) =3x+2sin 2x+0,25sin 4x  ABJISIETCA
nepBOOOPA3HOIM TUTSE byHKIIMN
f (x) =8cos” x

4. Tlycts ¢ynkmus F(X) — Ta

nepBooOpazHas ¢yHkuuu f(x)=4x-1
rpaguKk KOTOpOW HMeeT ¢ rpaduKoMm
byukmuu f(X) oOmyro TOouky Ha ocH
opaunar. Haiinure Bce o0IIMe TOYKU
rpadukoB ¢pyukiui f(x) u F(X).



